

История Ильинской сельской библиотеки






**Вчера, сегодня,
завтра.**



**«Вся человеческая
мудрость
хранится в книгах,
а книги – в библиотеках»**




Без книг жизнь невозможна. Значит, невозможна она и без библиотек. Вся история человеческого разума связана с библиотеками. Это совсем не спокойная история! За них сражались, их сжигали, теряли, находили, отрывали в толще погребенных временем городов, спасали от вражеского нашествия как самое дорогое.



Когда появились книги, и жизнь без них стала невозможной, то их надо было где-то содержать. Так и возникли книгохранилища, или библиотеки. Библиотека в переводе с греческого – книга и шкатулка, то есть «хранилище книг». О роли библиотек в жизни людей можно судить уже по тем образным наименованиям, которые им издавна присваивали. Их называли храмами мудрости, памятью человечества, хранилищами сокровищ цивилизации.




**□ Библиотека – это
обыкновенное и в то же время
удивительное место, потому
что в этом помещении живут
книги.**




История нашей библиотеки начинается с XX века 40-го года в избе пятистенке, открылся клуб (сегодня школа). В данном клубе в маленькой комнатке и находилась «хранилище книг». Жители села приносили из дома имеющиеся у них книги, которые они не читали, и обменивались друг с другом. Позже в этой же комнатке была организована библиотека. Библиотекарем была назначена Неля (фамилию к сожалению установить не удалось). Она проработала до 1951 года. А с 1951 года, когда Неля уволилась по собственному желанию, до 1971 года библиотекари менялись часто.

Сельская библиотека





Когда в 1957 году построили двухэтажное здание (правление колхоза), туда перевели библиотеку, сельский совет, контору колхоза, клуб, детский сад, гостиницу, столовую и молочный цех. В 1975 году, из-за аварийного состояния двухэтажного здания библиотеку перевели в здание сельского совета, которое находилось по улице Мира (ранее была больница). Когда на месте, где было здание сельского совета, открыли библиотеку, сам сельский совет перевели в новое здание по улице Степной.



В 1979 году библиотека по улице Мира сгорела. Книги, которые успели спасти, перевели в дом по улице Степной. После пожара было много поступления от других библиотек и частных лиц. Данная библиотека проработала до открытия нынешнего двухэтажного здания, где сейчас клуб и библиотека совмещены. Когда открыли новый клуб, в новой библиотеке библиотекарем начала работать Головская Екатерина. После Головской Екатерины, работала Оюн Светлана Пичеевна, затем как и в 1951-1971 годах библиотекари менялись часто.

Библиотека





С 1994 года начала работать Колупаева Надежда Андреевна, во время работы показала себя ответственным, заинтересованным работником. Привлекала население к чтению, любовь к книге, проводила совместно с организациями массовые, культурные, народные, библиотечные, выставочные мероприятия.

С 2004 года после окончания Кызылского училища искусств библиотечного отделения была принята Деспилдей Аржана Юрьевна. Молодой специалист принялась за работу энергично и с интересом. В 2015 году временно проработала Ангырбан Белек Юрьевна. После нее вновь принята в библиотеку Аржана Юрьевна.

Колупаева Надежда Андреевна




Деспилдей Аржана Юрьевна




Ангырбан Белек Юрьевна





К 60-летию Победы в 2005 году был восстановлен список Ветеранов Отечественной Войны, оформлены стенды «Великая Победа» и книжная выставка, который функционирует до сегодняшнего дня. Село наше гордится своими почетными людьми, в библиотеке также оформлен стенд «Гордость нашего села», герой социалистического труда Даваа Дойбан Дапьянович, тувинец-доброволец Салчак сундуй Бады-оглу, мать - героиня Салчак Саанмай Хоорлуевна, Шамит Пиче-Уруг Ензаковна. Также собраны материалы о тружениках тыла, об участниках боевых действий, о вдове Великой Отечественной войны, уголки об истории села, о Туве, о Каа-Хемском районе, о Буддизме и детский уголок.




В 2013 году совместно с работниками сельского дома культуры и председателем администрации села Чедаголом О.Ш. в библиотеке основан музей национального быта (тувинского и русского народа) XIX-XX веков.

Во время своей работы также провела акцию «Подари книгу библиотеке», чем основательно пополнила фонд библиотеки.

26 октября 2015 году по положениям Республиканского конкурса посвященного юбилею Национальной библиотекой им. А. С. Пушкина «Библиозвезда», Ильинский сельский филиал представляет «читающую семью» и «почетный читатель», оформлены портфолио и презентация конкурсантов, где получила номинацию III степени.

2016 года получила грамоту «Лучший библиотекарь Каа-Хемского района», 2017 году награждена почетной грамотой Верховного Хурала.



В честь 100 – летия села Ильинка библиотека получила компьютер в комплекте и модем и цветной принтер от коллектива МБУК ЦБС Каа-Хемского района и сельских филиалов. Ранее к 90-летию села Ильинка библиотеке подарили линолеум на весь пол. За счет собственных средств библиотеке приобретено тюль 15 метров, ксерокопию, выставочные стеллажи 3 шт., стенд, кашпо для цветков и т.д.



2019 году Ильинской сельской библиотеке за счет собственных средств были приобретены дополнительно два новых стеллажей, один угловой стеллаж, стулья, компьютерный стол, баннеры, стенды, три подставки для цветов, кресла бывшего употребления, ЖК телевизор.